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Quel est votre état d’esprit actuel en qualité de chef d’entreprise ? 

État d’esprit
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Contre en
moyenne 82%

dans les autres
secteurs

confondues 



Non
46%

Oui mais ils sont limités
28%

Oui, et ils sont importants
26%

54% des TPE du bâtiment ont des
difficultés  de trésorerie à des

degrés divers.

Difficultés de trésorerie

Faites-vous actuellement face à des problèmes de trésorerie ?

Les causes 

Charges patronales
Climat politique

Dettes liées au COVID
(PGE, URSSAF, ...)

pouvoir d’achat

Coût de l’énergie

Inflation

Matières premièresAdministratif

Recrutement

Concurrence
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d’entre eux pensent cesser leur activité au cours de l’année
2025. Au T4 2024, seuls 17% à envisageaient une cessation au
cours de l’année 2025.

Évolution du Chiffre d’Affaires

Diminution du chiffre d’affaires pour 46% des TPE 
au T1 2025 par rapport au T4 2024.

23%

Comment qualifieriez-vous votre niveau d’activité au premier trimestre
2025 comparé au trimestre précédent (T4 2024) ?

0% 10% 20% 30% 40% 50%

En baisse

En forte baisse

Stable

En hausse

25%

21%

46%

Notez-vous un regain de consommation depuis le 1er janvier 2025 ?

58%

24%13%
5%

Non pas du tout

Non pas vraiment

Oui c’est une
tendance

Oui tout à fait

Pas de regain de
consommation pour 82%

des TPE du BTP
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du BTP
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Moins de 1%

1% à moins de 2%

2% à moins de 3%

3% à moins de 4%

4% à moins de 5%

5% à moins de 7%

7% à moins de 10%

10% ou plus
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Oui

Non

Plus d'un mois
60%

Entre 15 jours et moins d'1 mois
30%

Entre 1 semaine et moins de 15 jours
10%
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Non

47% 
Jusqu’à 4%

Relation clients/fournisseurs

B2C B2B
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Constatez-vous une baisse du panier
moyen de votre clientèle ?

Quel est le niveau moyen des augmentations imposé par vos
fournisseurs depuis le 1er janvier 2025 ?

Rencontrez-vous des retards de
paiements de la part de vos clients ?

Quels sont les délais de ces retards ?

5%

32%

10%

16%

21%

11%

5%

69%

31%

50%

50%

53% 
De 4% à plus de 10%

Contre 47% dans les
autres secteurs
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Revenus personnels

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

En hausse

Identiques

En baisse

Au premier trimestre 2025, par rapport à 2024, vos revenus personnels sont :

2%

32%

60%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Moins de 500€

Entre 500€ et moins de 1000€

Entre 1000€ et moins de 1426,30€ (SMIC)€

Entre 1426,30€ et moins de 2000€

Entre 2000€ et moins de 2500€

Entre 2500 et moins 3000€

De 3000€ et plus

Au premier trimestre 2025, vos revenus personnels sont de (en moyenne par mois)

13%

10%

10%

27%

7%

18%

15%

27% des chefs d’entreprise ont
gagné au plus, l’équivalent du  SMIC

au premier trimestre 2025



Non
80%

Oui
20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Le niveau des charges sur les salaires

La situation économique

Vous préférez travailler seul(e)

La situation politique

Autre (veuillez préciser)
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Recrutement 

Êtes-vous actuellement à la recherche de
personnel ?

Cette absence de recherche de personnel est-elle en lien avec (plusieurs
réponses possibles) :

28%

61%

35%

65%

16%

Cependant la quasi totalité des
répondants affirment éprouver

des difficultés à recruter !

Le secteur du BTP est beaucoup plus impacté par la situation politique et
économique actuelle que les autres secteurs en général. 

48% *

18% *

*Résultats pour les secteurs hors BTP

Le secteur du BTP embauche 10 %
de plus que la moyenne des autres

secteurs

C’est 8% de plus que dans les autres
secteurs *
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0% 10% 20% 30% 40%

1 heure/semaine

2 heures/semaine

3 heures/semaine

4 heures/semaine

Plus de 4 heures/semaine

7%

27%

3%

40%

23%

Quel serait le volume de travail supplémentaire qui pourrait être mis
en place dans le cadre de votre entreprise ?

40%


